

复合材料厂结合高温雨季做好电气设备稳定运行工作

本报讯(通讯员 朱丽平)为了确保电气设备在夏季持续高温天气和汛期雨水量大的情况下始终保持安全、稳定运行,近日,复合材料厂结合现场实际情况,采取多项措施强化电气设备日常管控。

对各类电气设备加强测温。要求各区域特别是负责110kV和35kV变电站运行管控的机动部和维修作业区,采取红外测温等手段,定时、定点、定人对电气设备的接点等接触面发生变化的部位进行检测,发现温度过高(一般温升不超过70度)应及时安排处理。

对进水等安全隐患加强排查。为防止汛期雨水渗漏、灌入、抽排水不畅等情况造成变电站所进水等安全隐患的发生,要求各区域对各自管辖范围内屋顶是否漏雨、周边排水是否畅通、土挡

设施是否有效等加强检查,并首先考虑采取措施自主处理。

对电缆沟(道)组织专项检查。要求各区域重点检查各自管辖范围内电缆运行情况,沟(道)内有无积水,防火封堵(隔断)是否严密,是否有孔洞,电缆接头有无发热,巡视人员是否按期巡检并认真做好记录等。

对架空线路组织专项检查。要求机动部和维修作业区重点检查杆塔基础是否完好,电气接点有无发热,金具及杆塔附件是否完好,接地线及防雷设施是否完好,线路保护区有无开挖等不安全因素,特别是河滩里和山坡上的电杆,更要仔细检查。

对电气设备冷却系统加强检查。要求各区域对空冷设备的滤网、管道等进行检查、清扫,保证风道畅通;对水冷设备的压力、流量、温度信号进行检查,保证冷却

效果;加强变压器室、配电室空调的维护、保养,保证电气设备环境温度符合规范要求。

对重点电气设备加强管控。加强重点电气设备特别是大型变压器、电机、变频器、电缆沟(道)的点检、巡视、清扫、紧固等维护工作,防止因积灰等原因影响电气设备的散热效果。现场和室外的大型变压器、电机、电气柜等设备,还要根据现场环境考虑适当增加轴流风机、开启备用风机、增加冷却水量等冷却措施。

建立电气设备管理微信群。为将上述工作迅速落实到位,该厂电气设备主管部门领导及时编写通知下发到各区域第一负责人和相关设备管理员OA里,同时及时建立电气设备管理微信群,将相关人员聚集到一起,以便于及时沟通,反馈日常检查问题及整改方案。

不能曲解“用户潜在需求”



在《让“严把出厂关”落地生根》质量警示片中,看到某厂受访者讲道:当用户对该厂不锈钢板材表面质量提出异议后,立即组织相关人员到用户现场进行核实,真正了解用户潜在需求。否则,所有产品都卡在厂里也不行。其言外之意,恐怕是产品缺陷肯定有,通过与用户沟通,把一些带有缺陷的板材用在不影响用户再加工作品质量的地方,就好像一块有断线头的布料,做外衣有碍观瞻,那就做内衣如何?

说实话,看到这儿,颇感不是滋味。首先,既然事先知道自己的产品存在这样那样的缺陷,最起码应该是在签订合同之前就应该下功夫把用户对板材的内在质量要求一一搞清楚——哪些缺陷是用户绝对不可接受的,哪些缺陷是用户将就还能用的,提前就和用户沟通明白,完全没有必要等到用户已经提出了异议,再去识别用户需求。其次,也给人一种“产品存在质量问题要靠运气试试”的嫌疑——行不行先发过去,到时候再和用户沟通。另外,在明明白白知道自己的产品表面有白点等缺陷,功夫本该下在如何消除缺陷上,但重点却在如何让用户消化缺陷产品上下功夫,即所谓的“识别用户潜在需求”上。

事实上,“用户潜在需求”是给用户意外惊喜的一种需求,即是在满足基本需求之上的额外需求。而表面上存在白点等这样的缺陷,是基本需求范围内的缺陷,是一种基本质量,也就是说如果不能达到基本质量,就像手机不能打电话或信号极差,也就是丧失通话功能的手机,那还称其为手机吗?所以所谓“识别用户潜在需求”一定不是达到基本质量的基本需求,而是魅力质量。拿手机为例来说:能够正常通话,这是基本质量保证下的基本需求;待机时间还挺长,省的老得充电,这是一元质量;而魅力质量才是所谓真正的潜在需求,即超出用户期望(手机原本是用来通话的)的惊喜质量——还能照相,还能录音。而教育片中所讲的“用户潜在需求”,与现代质量管理中的“用户潜在需求”,是两个概念。

因此我们每一位企业管理者、每一位岗位操作人员都不能“曲解用户潜在需求”,而应该沉下心来,把“严把出厂关”落在企业关口内部,真正解决产品内在质量问题,以过硬的质量赢得市场,满足用户潜在需求。
精密带钢公司供稿

今日见闻

下半年,太钢沈水公司陆续组织召开安全知识系列讲座,从办公设备、库房电器设备、吊车安全装置等多方面进行培训讲解,使员工提高危险源辨识能力,杜绝风险隐患,树立安全意识,保证公司及库房安全稳定运营。图为沈水公司集中组织学习安全知识培训。
沈水公司供稿



身边故事

谭师傅的“百宝箱”

通讯员 赵淑君

谭杰宁是袁家村铁矿过滤作业区运行丙班的一名巡检工,要说他和其他班组的巡检工有什么不同的话,那就要从他工具柜里的“百宝箱”说起了。

1号离心空压机干燥塔排污阀出现了漏气,经过岗位和巡检检查确认,是排污阀门损坏,需进行更换,于是班组办理了相关安全手续,班长进行安全交底后,将这项工作交给了当班巡检谭师傅和空压工张师傅,张师傅负责领用新阀门,谭师傅则负责准备工具。不一会儿张师傅拿着新

阀门进门就说:“阀门回来了,咱们拆下来换吧。”

谭师傅拿起新阀门看了看说:“唉,不对呀,老张,这个阀门的阀杆怎么这么长,安装后会影响到阀座的高度,导致气管连接尺寸不对。”

“就是,我怎么没注意到,可是库房里就这一种阀门,怎么办呢?”

“你等我一会儿,我去找个阀杆。”

“张师傅,库房里的新阀门都是一个尺寸,谭师傅能去哪儿找

啊?”

“嘿嘿,老谭又去摆弄他的百宝箱了,你不知道啊,老谭有个宝贝箱子,每次检修完以后,一些拆下来的旧备件交废钢时,老谭总要在废钢区域转一圈,把上面一些小零件拆下来,放在自己的宝贝箱子里,说不定什么时候就派上用场了。”正说着,就见老谭急匆匆地走过来,边走边喊着:“找到了,赶紧换吧,别耽误了设备试车,赶咱们下班前都得搞定了。”原来,谭师傅在他的百宝箱里找到了之前拆下来的一个旧阀杆。

谭师傅在原单位就是搞压滤机点检的,作为一名近30年的老点检员,他在长年累月的点检工作中形成了自己的工作风格,同时也练就了一双“火眼金睛”,他总能发现那些不起眼的小物品可能是我们工作中、设备上需要用到的,哪些小螺丝设备上容易短缺损坏的。

我无法计算他百宝箱里这些形形色色的小螺丝、小接头能够价值多少,但我知道他正在以朴实的行为实实在在地为矿山降本增效贡献自己的力量,并以实际行动影响着周围的青年人。

尖山铁矿加强物资需求计划管理,做到物资采购、使用、储备过程有计划、按要求、严控制,努力提高需求计划准确率,全力满足生产需求。图为工作人员检查备用物资的储备。
郑磊 摄



钢企公司第二金属结构厂雨中送“枪”显协力品质

本报讯(通讯员 尚红娟)近日,在太原市持续阴雨天气的太钢厂厂区道路上,有这么一群人,为保炼钢二厂生产,不论暴雨还是小雨,都执着前行,这就是钢企公司第二金属结构厂护送“脱硫枪”的干部职工。

钢企公司第二金属结构厂承担着炼钢二厂北区二冶炼生产用重要备件——脱磷枪的保供任务。该厂深知肩上责任重大,因此多年来,始终以提升产品质量和服务质量为先导,并坚持24小时随用随送,无论白天黑夜、刮风下雨、雪花纷飞,都会在最短时间将新脱硫枪送达现场,高质量保供炼钢二厂北区生产,多次受到炼钢二厂领导和一线干部职工的好评,发展成为一支可依赖的协力服务团队。

近日,钢企公司第二金属结构厂在炼钢二厂现场服务的职工了解到,生产线有两支脱硫枪下线,虽现场

仍有三支备用脱硫枪,但为预防突发情况,全力确保生产顺行,钢企公司第二金属结构厂干部职工不畏大雨天气,加班加点,第一时间主动将两支新脱硫枪送往炼钢二厂。运送过程中,正值大雨倾盆,路面积水较多,负责护送脱硫枪的干部职工在雨中奋力前行,身上的雨披和安全帽没能为他们遮挡全部雨水,在往返一个小时的行程中,裤腿湿透、工作鞋灌满雨水、头上脸上也被雨水打湿,但他们仍迈着坚定的步伐前行,因为他们知道此行的重要性,知道自己肩上的责任,更知道高质量协力服务是靠干出来的。

钢企公司第二金属结构厂就是这样一如既往,用钢铁般意志、磐石般信念和高度敬业的品质为炼钢二厂生产“护航”,他们立足岗位、优质服务,以实际行动为太钢迈向高质量发展新时代做着积极的贡献。